

ZAPISNIK

sa 11. svečane sjednice OPĆINSKOG VIJEĆA OPĆINE LASTOVO održane 26. rujna 2022 godine, s početkom u 9:00 sati u dvorani Doma kulture.

Rad sjednice odvijao se prema slijedećem

DNEVNOM REDU:

1. Otvaranje sjednice
2. Prigodna riječ Općinske načelnice
3. Prigodne riječi uzvanika

AD 1. OTVARANJE SJEDNICE

Potpredsjednik Općinskog vijeća Gojko Antica: Otvaram svečanu sjednicu Općinskog vijeća Općine Lastovo.

Klapa Fumari izvodi himnu „Lijepa naša domovino“.

Potpredsjednik Općinskog vijeća Gojko Antica: Poštovane dame i gospodo, drage Lastovke i Lastovci, čestitamo vam svetkovinu Zaštitnika naše Župe Sv. Kuzme i Damjana i Dan Općine Lastovo.

Molim sve nazočne da minutom šutnje odamo počast svima koji su dali život za našu Domovinu.

„Slava im i hvala“.

Drage Lastovke, dragi Lastovci, poštovani prijatelji otoka Lastova, dragi gosti, poštovani predstavnici institucija i ustanova otoka Lastova, dragi vijećnici, pozdravljam Vas u ime svih članova Općinskog vijeća Općine Lastovo povodom dana Općine i svetkovine naših nebeskih zaštitnika Svetih Kuzme i Damjana.

Čast mi je i zadovoljstvo pozdraviti:

- biskupa monsinjora Roka Glasnovića
- izaslanika Predsjednika Hrvatskog sabora i župana Dubrovačko-neretvanske županije gospodina Nikolu Dobroslavića
- zamjenika župana Dubrovačko-neretvanske županije gospodina Joška Cebala
- ravnatelja Županijske uprave za ceste Dubrovačko-neretvanske županije gospodina Ivu Kaštelana
- župnika don Tončija Antu Prižmića

U prigodi Dana Općine Lastovo primili smo brojne čestitke, te upućujemo zahvalu čestitarima.

Klapa Fumari izvode pjesmu „Zbogom moja skalo od Pjevora“ i Zemljo“

AD 2. PRIGODNA RIJEČ OPĆINSKE NAČELNICE

Potpredsjednik Općinskog vijeća Gojko Antica: Pozivam gospođu Anitu Jančić Lešić, općinsku načelnicu Općine Lastovo, da nam se u ovoj svečanoj prigodi obrati.

Anita Jančić Lešić: Dobar dan, svih vas lijepo pozdravljam drage Lastovke i Lastovci, dragi gosti, čestitam vam svetkovinu Sv. Kuzme i Damjana i Dan Općine Lastovo, posebno pozdravljam naše drage goste, biskupa Roka Glasnovića našeg novog biskupa koji je tu prvi puta, naravno ne i zadnji nadam se da će nam i dalje često dolaziti, također župana Nikolu Dobroslavića, dožupana Joška Cebala i ravnatelja Županijske uprave za ceste Ivu Kaštelana, don Tončija i sve predstavnike institucija lastovskih i sve građane i građanke.

Lastovo je po meni mali otok, malo stanovništva, dosta izoliran, međutim ima jako puno potencijala i mislim da se na njemu jako puno toga može napraviti. Ja bih vam samo rekla ukratko što se radilo od prošlog Sv. Kuzme i Damjana do sada.

U 2021. godini smo napravili održavanje gornjeg stroja protupožarnih prometnica – nerazvrstanih cesta na otoku Lastovu u duljini 12,82 km na više lokacija u iznosu 587.958,13. Financirana je preko Ministarstva regionalnog razvoja- uprava za otoke i realizirano je u prošloj godini.

Također u prošloj godini sa Županijskim cestama sklopili smo Ugovor o poslovnoj suradnji o izvanrednom održavanju lokalne ceste u duljini 2,7 km u iznosu od 6.000.000,00 kn i u tijeku su radovi na pripremu i dokumentaciji i ta cesta će se, nadam se, raditi negdje u 2024. godini, nakon pripreme svih faza i te pripremne dokumentacije.

Također sa Županijom imamo jako dobru suradnju i tu smo ovu godinu realizirali tri programa, jedan program je sufinanciranje komunalnih potreba i tu smo od Županije dobili 130.000 kuna također u programu kulture kandidirali smo se, da bismo zajedno sa Parkom prirode Lastovsko otočje koji radi Monografiju Lastovskog poklada koja je nama, ne trebam uopće ni govoriti, jako važna, kao i Lastovski poklad i tu smo dobili 27.000 kuna koja će se utrošiti na štampanje Monografije u suradnji sa Parkom prirode.

Također realizirali smo program uređenje plaža u iznosu od 300.000 kuna, plaža Skrivena luka će se urediti. Lastovo je turistički otok, međutim kako smo dosta kameniti nemamo puno prirodnih pješčanih plaža i zbog turista i naših građana važno je da imamo uređenu plažu. Ugovor je sklopljen i radovi za uređenje plaže će se početi raditi sada na jesen u 10./11. mjesecu. Što se tiče programa sa Ministarstvom regionalnog razvoja dobili smo 420.000 kuna i sklopili smo ugovor sa Dubrovnik cestama, prvobitan plan je bio da se asfaltira cesta između Pjevora i crkve, međutim uvidjeli smo da imamo velikih problema sa vodovodnom trasom, pa smo u dogovoru sa NPKLM-om to asfaltiranje odgodili za slijedeću godinu, a u početku slijedeće godine će doći do rekonstrukcije vodovodnih trasa na Pjevoru, Lučici i Zaklopatici koje su najkritičnije zato što ljudi preko ljeta ostaju bez vode i nakon toga ćemo u slijedećoj godini asfaltirati taj dio, a do kraja godine ćemo u istom iznosu do kraja godine u istim količinama asfaltirati druge prometnice po mjestu Lastovu.

Također što se tiče kulture, odobreno nam je od strane Ministarstva 200.000 kuna za uređenje crkvice Sv. Mihovila, upravo ćemo objaviti natječaj i nadam se da ćemo sa tim sredstvima uspjeti obnoviti, naravno pod konzervatorskim nadzorom i propisima zato što je to crkvice stara 600 godina, vanjski dio Sv. Mihovila.

Također ono čime smo se dosta bavili, a to je odvajanje otpada to je trenutno naša obaveza ali i potreba, preko Fonda za zaštitu okoliša kandidirali smo 3 programa, jedan je bio nabava komunalne opreme u iznosu preko 500.000 kuna koju smo dobili, kupili i otvorili reciklažno dvorište na Soznju, također smo nabavili stroj buldozer koji će održavati Sozanj, koji je naše odlagalište otpada u iznosu od 900.000 kuna.

Dobili smo još jedan program, a to je sanacija divljih odlagališta, dobili smo oko 600.000 kuna za divlja odlagališta, mi ih zovemo Farma, Streljiste i Oblo brdo, izradili smo projektnu dokumentaciju i shvatili smo da to koša puno više, to košta oko 3.000.000 kuna tako da je sa Fondom za zaštitu okoliša dogovoreno da se to radi u nekoliko faza tj. u nekoliko godina, eto samo je zanimljivo vidjeti koliko košta neodgovorno bacanje smeća u okoliš. Sada smo, što se toga tiče, u fazi da otvaramo natječaj za izvođača radova i nadam se da će krajem, odnosno početkom slijedeće godine jedan dio tog projekta biti realiziran. To je to za ovu godinu, a ono što planiramo, odnosno što je sada u tijeku, radimo projektnu dokumentaciju zgrade na Pjevoru, zgrada vijećnice koja je u vlasništvu Općine i u vrlo je derutnom stanju i nadam se da ćemo preko projekata uspjeti isfinancirati njezinu rekonstrukciju.

Također, održali smo niz sastanaka sa Konzervatorskim zavodom u Dubrovniku i Hrvatskim konzervatorskim uredom i slijedeći tjedan nam dolaze etnolozi koji će napraviti popis eksponata etnografske zbirke u crkvi Sv. Ivana i u Palacu.

Pripremamo projekt fumigacije Palaca odnosno zaštite od crvotočine koja je dosta zahvatila to, također zajedno sa Župom koja isto tako sudjeluje što se tiče sakralne baštine, koja je vrlo bogata na otoku Lastovu i zahtjeva dosta truda i održavanja, tu bi se radilo na crkvi Sv. Antuna i Sv. Vlaha, to je trenutno sve čime se bavimo.

Ja vas dalje ne bih više tlačila, idemo dalje raditi, Lastovo ima stvarno potreba, ima puno potencijala, naša sredstva nisu dovoljna da mi projekte koje želimo realiziramo, tako da moramo pripremiti projektne dokumentacije, moramo riješiti imovinsko-pravne odnose da bi mogli kandidirati na različite natječaje koji će, ja se nadam, biti s obzirom da je otvorena nova perspektiva Europska, tako da će dogodine biti više natječaja, 2022. je bila relativno siromašna po tome pitanju jer se to sve još pripremalo.

Mislim da Lastovo ima dobru perspektivu, treba puno raditi i ono što sam htjela još reći su nerješeni imovinsko-pravni odnosi, mislim da svi na Lastovu, a i u našoj Županiji znaju kako to kod nas ustvari izgleda, kada su upisi što se tiče imovine stari jedno 100 godina i kada rješavanje bilo kojeg imovinskog spora traje nekoliko godina, dosta na tome radimo da te stvari riješimo jer je to jedini način da neku imovinu Općinsku možemo aktivirati putem projekata i jednostavno raditi dalje. Ja vam se svima zahvaljujem i svih vas još jednom pozdravljam i pozivam vas na misu koja će slijediti sada u 10:30 sati i kasnije na domjenak i čestitam vam i lijepo provedite ovaj blagdan, hvala.

Potpredsjednik Općinskog vijeća Gojko Antica: Zahvaljujem se načelnici na održanom govoru i nadam se da će nas i ubuduće gnjaviti sa projektima i planovima i svemu što bude radila u Općini Lastovo.

AD 3. PRIGODNE RIJEČI UZVANIKA

Potpredsjednik Općinskog vijeća Gojko Antica: Pozivam biskupa monsinjora Roka Glasnovića da nam se obrati.

Biskup monsinjor Roko Glasnović: Drage Lastovke, dragi Lastovci i dragi gosti, gospodin župan, gospodin zamjenik župana i gospodin ravnatelj županijskih cesta, gospođo načelnice gospodine župniče, evo radosno vas pozdravljam. Jučer sam spomenuo, tri puta u životu sam poljubio zemlju, prvi puta kada sam avionom došao iz Njemačke u Split, ali samo rukom, bilo je puno ljudi pa sam rukom taknuo pod i poljubio, drugi put kada sam došao kao biskup prošao Neumsku granicu i prvo jedno skretanje je to bilo, a sinoć treći puta kada sam došao tu na Lastovo. To ne možete tumačiti ni objašnjavati, možda nije ni potrebno, a postoje takvi trenutci kada u čovjeku počne nešto govoriti, a što cijeli ovaj otok je, načelnica je već rekla, malen, malo ljudi ali ima Park, a u parku treba sve biti skladno i evo po uzoru vam i svima

čestitam dan Općine i svetkovinu župe Sv. Kuzme i Damjana braći blizanaca koji su činili dobro drugima. U parku treba biti sve skladno, postoji tu, možemo sada govoriti, znate o masi, to je sociološka kategorija, slučajno smo se našli negdje, ne znamo zašto, tu smo, iz tu i tu, onda imate društvo ono d.o.o. i tu ćemo dobiti 5% ovisno o napretku firme. Pa pokušajmo to zajedništvo u tom parku, skladan odnos, ako govorimo o ljudskim kategorijama ali i svecima zagovornicima i ova božanska, jer ima nešto što je povijest, što nam prethodi, moramo ih prihvatiti i odvažiti. Živimo u sadašnjosti, tu učinimo nešto lijepo za nas, ali ne može samo nama biti lijepo, ako nije onom drugom dobro, to je najsigurnije i najtočnije, mora onome drugome biti dobro, onda ću i ja moći dobro biti, ako je dobro u Splitu, Zadru onda će biti dobro i u Dubrovniku, biti će i u Korčuli, Lastovu i svima, uvijek gledamo da je dobro drugima, dobro je da se dijeli, daje, nije samo za mene. Evo, neću duljiti ići ćemo na misu slaviti Gospodina, još jedanput čestitam svima i želim da nas svih Bog blagoslovi, hvala.

Potpredsjednik Općinskog vijeća Gojko Antica: Zahvaljujem se našem biskupu na duhovnom govoru i inspirativnom. Molim izaslanika predstavnika Hrvatskog sabora i župana Dubrovačko neretvanske županije gospodina Nikolu Dobroslavića da nam se obrati.

Nikola Dobroslavić: Poštovani potpredsjedniče Općinskog vijeća, poštovana načelnice, poštovani biskupe, župniče, zamjeniče, ravnatelju, drage Lastovke i Lastovci drago mi je da sam danas ovdje sa Vama i čestitam vam Dan Općine i čestitam vam blagdan Sv. Kuzme i Damjana vaših i naših zaštitnika. Također mi je drago da Vam mogu prenijeti čestitke predsjednika Hrvatskoga Sabora, gospodina Jadroковиća, koji me zamolio da kao njegov izaslanik ovdje Vam i čestitam blagdan i čestitam na onome što radite za zajednicu kao što je otac biskup rekao i da vam zaželi svako dobro u budućnosti i svaki napredak ove naše lijepe Općine, našeg lijepog otoka. Čestitam načelnici na onome što ona radi i na načinu kako radi za ovu Općinu, dio toga što ona radi čuli smo u njenome izvješću, ali i izvan toga mislim da je apsolutno pohvalno i dobro kako ona pristupa rješavanju problema kojih, dakako, na Lastovu ima. Način na koji kontaktira i surađuje sa Županijom, sa središnjom državom, sa Ministarstvima, sa upravom za otoke je put za rješavanje tih problema, tako se to radi i jedino tako možemo postizati uspjehe, korake naprijed, ja joj na tome mogu samo čestitati. Mi u Županiji naravno pratimo rad Općine Lastovo, pomažemo maksimalno koliko možemo, dio toga je spomenula i načelnica u svome izlaganju, ja ću opet podsjetiti da su naši prioriteti bili i ostali povezivanje ove Županije, povezivanje Županije sa ostatkom Hrvatske ali i povezivanje Županije unutar nje, jer smatramo to pretpostavkom svakog kvalitetnog razvoja, zbog toga smo prošle godine zahvaljujući razumijevanju Vlade Republike Hrvatske, Andrije Plenkovića uspjeli po prvi put dobiti, uvesti po prvi puta ovu katamaransku liniju Lastovo-Dubrovnik-Lastovo, dakle da se doista po prvi puta u jednom danu može otići u Dubrovnik obaviti posao i vratiti se i vrlo skoro kreće natječaj za drugi infrastrukturni projekt koji će poboljšati povezanost Lastova, a to je produžetak, nadogradnja trajektne luke Ubli sa još jednim trajektnim pristaništem koji će omogućiti da svi ovi brodovi koji vezuju Lastovo budu uredno vezani i da se može bolje prilagoditi vrijeme plovidbe osim ovog katamarana koji i ide prema Dubrovniku.

Mi smo ovdje pomagali i školi i kao što je rečeno, Županijska uprava za ceste ima planove i pomoć će na uređenje lokalnih cesta, mislim da Lastovo doista ima velike probleme kao i što imaju i drugi, Lastovo nešto više od drugih, ali na ovaj način ćemo ih zajedno rješavati. Mi u Županiji ulažemo puno na povezanost, veliki smo uspjeh poručili zajedno sa cijelom Hrvatskom, a to je otvaranje Pelješkog mosta sada se već vidi koliko je na Pelješcu, na Korčuli, na Mljetu i u Dubrovniku, pa i na Mljetu donijelo već vidljiv pomak naprijed, Lastovu je to sigurno nešto manje vidljivo, međutim kao što je otac biskup rekao kada je jednom dijelu bude bolje onda je svima bolje. Mi ćemo nastaviti povezivanje nakon Pelješkog

mosta brzim cestama gradimo sada luku Račišće na Korčuli, graditi ćemo i luku Pernu, dakle približavamo i Korčulu pa onda posredno i Lastovo ostatku Županije. Radimo centar za gospodarenje otpadom, načelnica je spominjala problem odvajanja otpada, doista, ja vas potičem, radite na tome, treba razdvajati i odvajati što je moguće više, a ostatak ćemo zbrinuti na ovome centru koji radi Županija u Dubrovačkom primorju i koji će nas osloboditi noćne more da nam se ne bi dogodio neki Napuljski scenarij bila bi to katastrofa za ovu Županiju za ovu destinaciju koja je vrhunska turistička destinacija, a ne samo u ovom dijelu Europe nego praktički u svijetu. Rekao bih također da je jako dobro i važno da imamo u rješavanju naših problema, naših izazova, razumijevanje Vlade Andrije Plenkovića, kao što se vidi iz Projekta Pelješkog mosta i drugog cestovnog povezivanja, luke se financiraju kroz Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, dakle kroz Vladu Republike Hrvatske, Europskim fondovima i to je blagodat koji ćemo maksimalno iskoristiti i želio bih ovdje zahvaliti Vladi osim na ovom razumijevanju na onome što je učinila za cijelu Hrvatsku u Covid krizi, vi ste ovdje toga duboko svjesni da ona pomoć koja je bila za zaposlenost ljudi koji bi inače ostali bez posla i pomoć tvrtkama za održavanje likvidnosti zapravo je spasila naše gospodarstvo, mi smo srećom ove godine se vratili na sezone iz 2019. godine. Podaci u Županiji su negdje otprilike noćenja 87%, gotovo smo se vratili na 2019. godinu, financijski rezultati su čak i bolji od toga siguran sam da ste to osjetili i vi na Lastovu u punoj mjeri, tako da su te mjere bile jako, jako važne da ostanemo svi iznad vode i da onda možemo dočekati ove mirnije dane. Nadamo se da je kriza s Covidom na izmaku da ona završava, nismo u to posve sigurni i moramo biti oprezni, ali vjerujem da se stvar smiruje, međutim agresija Rusije na Ukrajinu je otvorila nove probleme, nadamo se, ne realno strah od nekog šireg sukoba, ali krizu koja je povećala cijenu energenata, koja je povećala inflaciju, što je novi problem s kojim se svijet nosi tu je naša Vlada također donijela mjere, to ste sigurno pratili zadnjih dana kojima će olakšati i gospodarstvenicima i domaćinstvima i udrugama i institucijama da prebrode ovo vrijeme i evo na ovaj način ipak optimistično gledamo u budućnost, nadamo se da će nam iduća sezona biti još bolja i evo vama ovdje na otoku želim i dalje ustrajnost u radu za boljitak otoka, vašoj načelnici i vašem Općinskom vijeću također upornost u tome radu i ja sam optimističan za budućnost i Lastova i cijele Županije i cijele Hrvatske, hvala vam i živjeli.

Potpredsjednik Općinskog vijeća Gojko Antica: Zahvaljujem našem županu i predstavniku izaslanika Hrvatskog sabora na govoru, on je uvijek dobrodošao na Lastovu i uvijek nam dođe. Poštovane dame i gospodo, najljepše Vam zahvaljujem što ste svojim prisustvom uveličali svečanu sjednicu Općinskog vijeća Općine Lastovo.

Još jednom moje srdačne čestitke svim Lastovkama i Lastovcima povodom Dana Općine Lastovo i svetkovine naših nebeskih zaštitnika, svetih Kuzme i Damjana.

Ovim zaključujem svečanu sjednicu te vas pozivam da nam se pridružite na svečanoj Svetoj Misi.

Želim Vam ugodan nastavak dana.

Hvala.

Prema tonskom zapisu
zapisnik napisala
Nevena Čengija

Potpredsjednik
Općinskog vijeća
Gojko Antica, v.r.

KLASA: 021-05/21-01/07

URBROJ: 2145-02-21-2

U Lastovu, 26. rujna 2021. godine